



Представители Православной Церкви Чешских земель и Словакии сослужили Святейшему Патриарху Кириллу в Троице-Сергиевой Лавре



24 апреля 2014 года, в Светлый четверг, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Божественную литургию в Успенском соборе Троице-Сергиевой Лавры.

В числе сослуживших Святейшему Патриарху были иерарх Православной Церкви Чешских земель и Словакии архиепископ Михаловско-Кошицкий Георгий и настоятель московского Подворья этой Церкви архимандрит Серафим (Шемятовский).

По окончании Литургии Святейший Владыка огласил удостоверительную грамоту, в которой, в частности, говорится, что архимандрит Серафим, назначенный решением Священного Синода Православной Церкви в Чешских землях и Словакии от 27 марта 2014 года представителем Православной Церкви в Чешских землях и Словакии при Патриархе Московском и всея Руси, является настоятелем храма святителя Николая Мирликийского, Патриаршего подворья в

Котельниках города Москвы.

Его Святейшество обратился к архиепископу Михаловско-Кошицкому Георгию с приветствием, отметив:

«Православная Церковь Чешских земель и Словакии переживает непростое время. Желаю, чтобы этот период прошел как можно быстрее и без всяких потерь для Церкви. Так бывает, наверное, с каждой Поместной Церковью, когда Господь по каким-то причинам посещает Свой народ и проводит его через испытание. Верим, что епископат Церкви Чешских земель и Словакии, духовенство, весь верующий народ сплотятся вокруг Синода, законно избранного Предстоятеля Церкви Блаженнейшего Митрополита Ростислава и преодолению все нестроения, которые омрачают их жизнь.

Мы будем молиться и трудиться, по-братски подставляя плечо, чтобы Церковь Чешских земель и Словакии, которая так тесно связана с Русской Православной Церковью, предоставившей ей автокефалию, укреплялась и достойно осуществляла свое пастырское служение, в том числе по отношению к нашим русским людям, украинцам, белорусам, которые сегодня временно (а некоторые и постоянно) проживают на территории Чешской Республики и Республики Словакия.

Помогай Бог Вам, Владыка, и всему епископату вашей Церкви и верующему народу. Храни всех Господь!»

«Ваше Святейшество, милостивый Владыка и Отец! Хочу Вас поблагодарить за теплые слова, которые Вы сказали о нашей Поместной Церкви, которая является дочерью Русской Православной Церкви, и о нашем Предстоятеле. Разрешите от его имени – от имени Блаженнейшего Ростислава, Архиепископа Прешовского, Митрополита Чешских земель и Словакии – сердечно поздравить Вас с праздником Святой Пасхи Христовой, с праздником нашего искупления, и от его лица и от лица Священного Синода выразить лично Вам и святой Русской Православной Церкви благодарность за любовь и поддержку», – сказал в ответном слове архиепископ Михаловско-Кошицкий Георгий.

Упомянув о тяжелых испытаниях, пережитых в свое время верующими Православной Церкви Чешских земель и Словакии, владыка Георгий отметил: «Благодаря Русской Православной Церкви мы стоим на своих ногах... По милости Божией и с вашей помощью мы здесь и свидетельствуем о Воскресшем Господе нашем Иисусе Христе, Который побеждает смерть и всякую мерзость. Пожалуйста, поминайте нас в своих святых молитвах. И еще раз примите нашу благодарность за Вашу любовь и поддержку. Христос воскрес, Святейший Владыко!»

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/51548/>